

“碰瓷”不讹钱? 原是掩护同伙偷钱包!

警民合力抓小偷 惯犯团伙终落网

□ 徐耀 杨晓莉

路上骑车“撞”到了人,你以为可能遇上“碰瓷”的了,正当你集中精力处理这个“麻烦”时,背后竟又有人下手行窃。20日凌晨,我市警方就抓获了这样一个设置“计中计”的犯罪团伙。

骑车“撞人”赔不是 车篓钱包不翼而飞

1月19日上午8点多,市民李女士骑着电动车去城区一农贸市场买菜,随身携带的手提包就放在车篓里。菜市场里人山人海,李女士的车速很慢,可还是“撞”到了人。“你的车撞到了我,裤脚都被撕坏了!”一名男子从人群中顺势跌坐在李女士的电动车前。

“你腿伤怎么样,要不要紧?”李女士赶紧下车询问情况。被“撞”的男子在地上坐了一会儿,揉揉自己的腿,对李女士说不要紧,坐会儿就好了。见该男子这么通情达理,李女士庆幸自己遇到了好心人。几分钟后,坐在地上的男子便爬了起来,说自己腿已经没有事了,还提醒李女士下次骑车要注意,说着说着便离开了。

李女士继续买菜。在一肉案前她买了2斤肉,准备付钱时,发现放在车篓里的手提包拉链不知什么时候被拉开,里面的钱包已不翼而飞。“谁偷了我的钱包!”这时李女士才意识到,刚才自己可能中了“连环计”,遂向警方报案。警方到达现场调取监控录像发现,原来那位被“撞”男子在和李女士“扯皮”时,其背后的另一男子乘机将李女士的包包拉开,偷走了里面钱包。

故技重施被识破 市民截住“碰瓷”人

“负责偷钱的同伙逃跑了,但‘碰瓷’的人被我们抓住了。”1月19日上午9点多,就在民警着手侦查案件时,一位市民给警方打来了报警电话,称在市区另一菜场也发生了类似钱包被偷案件。

被“碰瓷”的市民张女士告诉民警,当时菜市场内人很多,她正推着电动车在里面走,突然一位男子莫名其妙地摔倒在她电动车的后座旁,称被她的车后轮碰到了,腿疼得不能走路了。“我根本就碰到你,你这是在‘碰瓷’吧!”当时,张女士把车停在一旁,下车与男子理论,而被“撞”的男子干脆躺在地上大喊大叫,一个劲儿地称自己被撞了,要求赔偿。

“你再这样闹下去,我就报警了。”随即,张女士准备拿出包中的手机报警,这时她发现自己手提包的拉链已经被拉开,一名男子手中正拿着她的钱包向远处走去。“抓小偷啊!”张女士随即大喊,躺在地上的男子听到后立即起身逃跑,但迅速被菜场内的市民抓住了。偷钱包的人跑了一段距离后,上了路边的一辆黑色轿车,迅速离开了现场。

民警夜擒外地同伙 三人都是惯犯

民警赶到现场后,将“碰瓷”的男子带回派出所审讯。最终“碰瓷”男子承认了自己与偷钱包的小偷是在“唱双簧”,自己被“撞”实则是“掩护”另一名同伙偷钱包。当钱包偷到手后,还有第三个同伙驾着车在一旁接应。经审讯,“碰瓷”男子供出了另外两个同伙暂住在泰州市某小区内。得此线索后,办案民警立即驱车赶往泰州某小区,一举将正在熟睡的另两个同伙抓

了个正着。随后,民警还在屋内搜到了他们不久前偷来的钱包。目前,这三名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留,具体的案情警方仍在审讯中。

据办案民警介绍,这三人都曾因为盗窃被多地警方抓捕过,是惯犯。此时正值年关岁末,他们为了弄点钱花,又想出新招数来偷东西。

身在公共场所 贵重物品要收好

警方提醒,年关岁末是小偷作案高峰期,他们下手的主要对象是中、老年人以及妇女,此类人员通常防范性和警惕性不高,喜欢将现金、手机等财物随手放在自行车、三轮车等交通工具上脱

离视线,这样就留下了安全隐患。

市民该如何防范呢?警方表示,首先不要将贵重物品随手放在自己视线忽略的地方。其次,市民在逛街的时候,不要光顾着选购商品,将自己的手机、钱包、皮包等物品随意放。很多扒手没有特定的目标,往往就是因为市民自身的疏忽,给了他们下手的机会。

“一个人故意碰到你的车,吸引你的注意力,另外一人在你身旁趁机盗窃,”民警提醒,“遇到此类‘碰瓷’后,不要急于下车,要弄清情况,将随身携带的贵重物品处理安全后再下车,发现异常时要及时报警求助。”

听信偏方治病 八旬老太丧命

本报讯 近日,高邮一八旬老太因患关节炎身体疼痛,听信偏方服用了“醉仙桃”泡制的药酒后不幸身亡。

当日早上7点多钟,家住高邮镇黄渡村的钱老太因身上疼痛,服用了自己两年前用“醉仙桃”泡的药酒后,立即瘫倒在地。家人见状,随即拨打120,救护车到场后老太已死亡。

钱老太今年81岁,患有严重的关节炎,经常浑身疼痛,两年前,她打听说来一个偏方——用“醉仙桃”泡酒,然后再用所泡之酒擦疼痛的关节处。得知这一偏方后,钱老太如获至宝,按照偏方要求找来“醉仙桃”并泡在白酒里。起先,她只是用这泡的酒每天擦拭关节疼痛处。不知是心理作用,还是真有

效果,钱老太感觉还挺管用。但是最近,她感觉身上又疼得厉害了,心想外用估计作用不大了,如果内服可能效果要好点。当天上午,钱老太就喝了几口,结果因此送了命。

记者了解到,“醉仙桃”就是曼陀罗花,属茄科植物。曼陀罗从叶、茎、果实到花都有毒性,其中以种子毒性最强,儿童服2至8颗后即可引起中毒。由于“醉仙桃”有一定药用价值,经常有人采摘来泡酒,但只可外敷不可内服。警方提醒广大市民,偏方治病勿轻信。

武萱 玉梅

责任编辑

郭兴荣

先难后易 先急后缓 统筹兼顾 逐步解决

2015年后街后巷维修改造征询您的意见

根据“先难后易、先急后缓、统筹兼顾、逐步解决”的原则,前期依据人大代表建议、政协委员提案、群众来信来电来访,通过充分征求高邮镇各社区意见,收集、整理了后街后巷项目库,为了充分体现民意,现广泛征询意见,请从初排的70条巷道中筛选出您认为2015年最急、最需改造的巷道。反馈表请寄送城建局城建科。

2015年后街后巷维修改造征求意见表

社区名称	后街后巷名称	同意(√)	社区名称	后街后巷名称	同意(√)	社区名称	后街后巷名称	同意(√)
宝塔社区	宝塔四巷		琵琶社区	孟城南路四巷		御马社区	三星池巷1-13号	
	财宝二巷			奎楼小区部分巷道			御马头下坎	
北海社区	老柳树以东巷道			三层楼巷			无神巷1-19号	
	北海路西四巷			奎楼小区支巷			中山路支巷	
	北海路东一、二巷		琵琶一巷南、北巷		通湖路4号			
大淖社区	北海路东三、四巷、五巷		琵琶巷		菜市街51-59号、16-34号			
	南北古塔		南海路3、4、5巷		桑园巷(西)			
	姚家井巷		南海路17巷		为民巷支巷			
	珠湖三村六巷及支巷		凤凰桥		通湖路5号、7号大院			
	文游二村(含支巷)		千佛庵巷		马棚巷			
	北窑庄东路		东后街北段		公园巷22-34号			
	棉纺厂宿舍		察院桥		文化宫14号楼巷道			
	曙光中学宿舍		土产路二巷、三巷		文化宫一巷5号楼巷道			
	猪草巷路		土产路四巷		文化宫路二巷			
	北水上新村及支巷		人民商城东小巷		宝塔二巷及支巷			
西塔社区	邮电宿舍楼道路		邮安路		宋庄路宝塔浴室西侧南北巷			
	文游新村道路		张庄南路					
	水利局大院		兴旺巷					
	西塔街		军斤巷及支巷					
月塘社区	南仓桥		蝶园三、四巷周边					
	西塔巷支巷		小巷及支巷					
	工人巷		东后街及其周边道路					
	东台巷(种子站-傅公桥)、牛集桥北巷		前观巷					
	文游中路8号		东后街南段周边					
	傅公桥路(苏果东)		顺城巷					
斗鸡场巷	北海子河边11号大院		太平新村主干道及支巷					
	斗鸡场巷		上真殿					

注:您认为还有急需维修改造的巷道请填写在空格内。

地址:高邮市城建局城建科 联系电话:0514-84614196; 联系人:王美英